

Pet najčešćih razloga iza negativnog rezultata sanitarne inspekcije

Uz sve veće zahtjeve koje nam postavljaju naši svakodnevni poslovi, ponekad je teško paziti na detalje poput onih koji su dio programa kontrole štetočina. Međutim, upravo takvi detalji mogu napraviti veliku razliku u rezultatu sanitarne inspekcije, posebno uzevši u obzir trenutačne svjetske trendove kao što je Globalna inicijativa za sigurnost hrane (Global Food Safety Initiative – GFSI).

Zbog toga je ID '90 identificirao pet najčešćih razloga zašto poduzeća u prehrambenoj industriji postižu loše rezultate na sanitarnim inspekcijama, a s obzirom na to da ovakvi rezultati igraju veliku ulogu u uspješnosti poduzeća, pripazite na ove uobičajene pogreške koje je moguće izbjeći.

1. **Nepostojanje evidencija o izmjenama usluge ili proizvoda koji se koriste od vremena potpisivanja ugovora.** Nakon što potpišete ugovor, vrlo je lako zaboraviti evidentirati sve izmijene u usluzi ili proizvodima koje koristite, a koje se događaju tijekom vremena. Ako ito jedna komponenta trenutne usluge ili proizvod koje koristite nisu navedeni u originalnom ugovoru, pobrinite se da evidentirate ove promijene kao i razloge za njih. Također je dobro sastaviti pisanu listu uloga i odgovornosti koja jasno opisuje koje su odgovornosti osoblja tvornice, naspram odgovornosti osoblja tvrtke koja isporučuje uslugu.
2. **Nepostojanje dokaza o akcijama koje su provedene kao rezultat godišnje evaluacije programa kontrole štetočina.** Tijela za reviziju nerijetko traže da Vaš isporučitelj usluge napravi godišnju procjenu u Vašem objektu. Pobrinite se da evidentirate korektivne akcije koje su rezultat godišnjih evaluacija i dokaze da su ove akcija doista provedene. Nepostojanje ovakvih dokaza često je razlog negativnog rezultata inspekcije.
3. **Nepostojanje dokaza o obuci stručnjaka za štetočine.** Vaš stručnjak za štetočine možda je prošao svu potrebnu obuku, ali imate li za to dokaz? Sanitarni inspektori često traže jedno ili sve od dolje navedenih dokumenata koji nerijetko nedostaju tijekom inspekcija.
 - a. kopija certifikata ili registracijskog dokumenta za svaku osobu koja obavlja usluge kontrole štetočina u objektu ako lokalne regulative zahtijevaju takvu potvrdu.
 - b. Pisani dokaz o obuci isporučitelja usluge za pravilnu i sigurnu primjenu proizvoda za suzbijanje štetočina.
 - c. Potvrda o obuci iz dobre proizvođačke prakse (GMP) za sve osobe koje su odgovorne za provođenje usluga kontrole štetočina.

4. **Izvješća o pojavama štetočina koja nisu u skladu s korektivnim akcijama koje su poduzete.** Pobrinite se da je svaka evidencija pojave štetočina popraćena evidencijom odgovarajućih korektivnih akcija koje su poduzete da bi se štetočine suzbile. Poduzeća često postižu loše rezultate inspekcija jer im nedostaje jedan od ova dva dokumenta.

5. **Evidentirane kontrole UV i feromonskih klopki, ali nepostojanje zabilješki o insektima koji su pronađeni ili korektivnim akcijama koje su poduzete.** Inspektori uglavnom traže da su sve usluge vezane za UV i feromonske klopke evidentirane, uključujući vrstu i broj insekata koji su pronađeni u njima. Mnoga poduzeća izostavljaju ovakve zabilješke koje uključuju broj insekata pronađenih u klopki, a čak i ako ih posjeduju, svejedno mogu postići loše rezultate ako nemaju dokaze o korektivnim akcijama koje su poduzete kao rezultat kontrole klopki. Stoga, pobrinite se da evidentirate sve obavljene kontrole i nalaze tih kontrola, ali i sve poduzete akcije koje su provedene kao rezultat kontrola.